

灵石县

筑牢森林防火墙 守护青山绿意浓

本报讯 (记者李雨鑫)“进入林区前,请将烟头熄灭,打火机暂存。”4月13日,在灵石县翠峰镇的山道上,森林防火检查站守卡员宋润梅正在仔细检查着上山车辆。她利落地将防火宣传单递给驾驶员,所有进山人员、车辆必须一一严格检查后方可放行。

面对去冬今春降水偏少、大风天气频发的严峻形势,灵石县积极构建起“县领导包乡镇—乡镇干部包片包村—村干部包户”的三级联防体系,各乡镇作为防火第一责任主体,又细化出“领导包片、干部包村、护林员包山头”的三级包保机制,将防火责任细化到每个山头地块。各乡镇、

林场和景区签订责任状,对林区施工作业、农事用火等高风险环节全天候监管。

除宋润梅这样的守卡员外,增派的一批批流动巡查人员,如同一个个“防火卫士”,穿梭在林区的各个角落,一旦发现有人在林区吸烟、野炊烧烤和其他任何形式的用火行为,立即上前制止并耐心宣讲森林防火知识和相关法律法规,切实做到“发现在早、处置在小”。

“预防为主、防救结合”对于森林草原防灭火工作至关重要。3月27日,在交口乡,防火半专业队进行了一场实战演练。随着指挥哨响,队员们迅速集结,在风力灭火机的轰鸣声

中,模拟火线被快速扑灭。

“通过培训,我们对高压细水雾灭火器、风力灭火机和消防车等设备的使用,有了更加深入的了解,每个队员都进一步明确了自己的消防安全职责。”新队员王强一边擦拭装备一边对记者说。

以万全准备应对万一可能。灵石县既在“防”上下足绣花功夫,也在“救”上锤炼过硬本领。

“大家注意了!当前已进入森林草原大火期,一定要提高警惕,做好‘双八条’……”4月10日清晨7时,南关镇道美村的“大喇叭”准时播报防火须知,村委会主任郭建骑着电动车穿梭在各条村道,宣传防火知识。

在静升小学,森林消防员通过VR设备让学生“亲历”火场险情,现场发放护林防火宣传包和宣传资料,鼓励学生和群众将所学知识传达给家人,不断扩大宣传覆盖面。抖音平台上,“灵石融媒”用诙谐的方言宣传防火知识,乡镇网格员、护林员齐上阵,公众号、新媒体号、报纸、电视广播齐宣传,掀起“森林防火、人人参与”的热潮。

森林防火,持续在线。“下一步,我们将持续深化‘防救结合、标本兼治’工作路径,以更实举措践行‘人民至上、生命至上’理念,为县域高质量发展筑牢安全基石。”灵石县林业局党组书记、局长荀淑明表示。

我市开展医保基金监管集中宣传月活动

本报讯 (记者郭娟)医保基金作为人民群众的“看病钱”“救命钱”,是关乎人民群众切身利益的重要保障。为认真落实二十届中央纪委四次全会、全国医保基金管理突出问题专项整治工作部署推进会要求,进一步加强医疗保障基金监管,4月16日,由医疗保障局主办的全市医保基金监管集中宣传月活动在市区工人文化宫南广场举行。活动通过政策宣讲、义诊服务、现场答疑等形式,进一步提高广大群众对医保基金监管工作的知晓率和参与度,切实营造医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围。

本次活动以“医保基金安全靠大家”为主题,重点聚焦药品追溯码“码上监管”、医疗机构“自我管理”和支付资格“监管到人”三大核心领域,通过法规普及与责任落实,全面筑牢“不敢骗、不能骗、不想骗”的基金安全防线。聚焦药品追溯码“码上监管”,推

动定点医药机构切实履行药品追溯码信息采集主体责任,在药品采购、验收、销售等环节,做到“应采尽采、依码结算”。针对参保人,指导其运用山西省医疗保障局微信公众号、国家医保服务平台上的“医保药品耗材追溯信息查询”功能维护自身合法权益。聚焦医疗机构“自我管理”,通过领导带头、全员培训、案例剖析,将基金安全责任压实到“最后一公里”。聚焦支付资格“监管到人”,将支付资格政策讲解与实践案例解析相结合,通过记分制等刚性约束,推动相关人员在自律意识、政策理解、诊疗行为上与政策要求相适应、与行业发展相匹配、与群众期盼相契合。

活动现场,还专门设置了义诊区,为过往群众提供免费测血压、血糖及健康咨询等服务,通过“服务+宣传”的模式,让群众在享受便民服务的同时,深入了解医保政策与基金监管的重要性。

我省2025年普通高校专升本考试成绩今日公布

本报讯 (记者李雨鑫)日前,山西省招生考试管理中心发布消息,我省2025年普通高校专升本考试成绩于4月18日公布。

有关事宜公告如下:一、考生登录“山西招生考试网”(http://www.sxkszx.cn),在首页上方的“考生登录”中,选择“专升本考试考生网上服

务平台”,进入“山西省普通高校专升本考试信息服务平台”,输入本人考生号、密码及系统提供的验证码,进入系统后点击左侧“成绩与录取信息”查看成绩。

二、成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施,复核内容包括:考生信息和答题卡是否一

致,主观卷是否漏评,合分是否错误。如考生对本人主观卷成绩有异议,可于4月21日至22日16时前,携带本人身份证、准考证到报名点,填写《山西省2025年普通高校专升本考试成绩复核申请表》(点击附件下载),办理成绩复核申请手续,逾期不予受理。各报名点查验考生证件、整理《成绩复核申请表》后,于4月22日18时前,将复核信息录入到专升本考试信息管理平台统一集中核查。复核结论逐级返回,由各报名点及时通知考生。成绩复核现场不接待考生及家长。

我市开放四价、九价人乳头瘤病毒疫苗网络预约

9—26岁男性也可接种

本报讯 (记者李雨鑫)宫颈癌是我国女性第二大恶性肿瘤,严重威胁女性健康。人乳头瘤病毒(HPV)感染是生殖道最常见的病毒性感染,可引发宫颈癌前病变并进展为宫颈癌。除宫颈癌外,HPV也可感染身体其他部位诱发相应疾病,如口咽癌、肛门癌、阴茎癌、尖锐湿疣等。接种HPV疫苗能有效刺激人体免疫系统产生抗体,预防HPV感染,降低HPV感染导致的宫颈癌和其他相关疾病的发生风险。尽早接种HPV疫苗,是预防宫颈癌、肛门癌等相关疾病最有效的方式。

2025年1月2日国家药品监督管理局批准四价HPV疫苗可用于9—26岁男性预防肛门癌、生殖器疣(尖锐湿疣)等疾病。为方便更多适龄人群接种HPV疫苗,我市将于4月19日启动四价、九价HPV疫苗线上预约。本次预约依托“山西疾控动态”公众号开展,预约成功的接种名额仅限本人使用,不得转让。预约成功者请在预约接种当天,持本人有效身份证件和预约成功凭证信息(为最大限度保障群众权益,手机截屏信息不得作为预约成功凭证使用。须持本人手机登录“山西疾控动态”公众号,在线展示预约成功信息,且与本人身份证信息一致)。

四价HPV疫苗适用人群为9—45岁女性和9—26岁男性,推荐0、2和6

月分别接种1剂次,共计3剂次;首剂与第2剂接种间隔至少1个月,第2剂与第3剂接种间隔至少3个月,3剂应在1年内完成(女性生理期可以接种)。9—13岁年龄段女性增加2剂免疫程序,可选择0、6月分别接种1剂次,共计2剂次。

九价HPV疫苗适用人群为9—45岁女性,推荐0、2和6月分别接种1剂次,共计3剂次;首剂与第2剂接种间隔至少1个月,第2剂与第3剂接种间隔至少3个月,3剂应在1年内完成(女性生理期可以接种)。9—14岁年龄段女性增加2剂免疫程序,可选择0、6—12月分别接种1剂次,共计2剂次。

本次四价、九价HPV疫苗网上预约时间为4月19日09:30—15:30,四价共预约名额67人,九价共预约名额240人,约完为止。

本次四价、九价HPV疫苗预约全部依托“山西疾控动态”微信平台实行网络实名预约。市民可通过微信公众号—山西疾控动态—疾控服务—预防接种服务—绑定本人信息(成人)—接种预约—选择4、9价HPV疫苗—接种单位—选择接种时间—确认登记预约。预约成功后,可在预约接种服务中“我的一成人疫苗预约单”中查询预约记录;预约结束后,预约成功人员名单将在各接种单位公示。



晋中市社区运动会中式台球比赛开赛

本报讯 (记者王志敏)为推进打造“怡然见晋中”四季主题品牌赛事活动,丰富春季全民健身活动,4月15日,由晋中市体育局、介休市卫生健康和体育局、介休市体育发展中心、介休市体育总会承办的“怡然见晋中·舞起春潮涌”主题系列赛事活动——2025年晋中市社区运动会“佰隆·乔氏杯”中式台球比赛开赛,吸引了来自我市9个县(区、市)的12支队伍近百名选手参赛。

本次比赛采用中国台球协会最新审定的《台球竞赛规则》,第一阶段采用分组循环,第二阶段采用淘汰附加赛决出所有名次。比赛以团体赛形式进行,每轮比赛可派3名运动员参加,确定出场顺序,采用3场2胜制(每场比赛采用9局5胜制)。团体胜一场积2分,输一场积1分,弃权积0分。

本次比赛作为“怡然见晋中·舞起春潮涌”主题系列赛事活动的重要比赛项目,不仅为全市台球爱好者提供了一个展示自我的平台,也促进了全民健身运动的发展。

下一步,市体育局将紧紧围绕市委、市政府“文旅+体育”融合发展决策部署,秉承“办民生体育、让体育惠民”的宗旨,以山水为底色、文化为灵魂、赛事为纽带,通过一系列赛事活动,串联起全域旅游与全面乡村振兴,让市民和游客“跟着赛事游晋中,尽享山水人文韵”。

晋中日报社开展助力乡村振兴主题党日活动暨采风采访活动

本报讯 (记者王菲)为进一步加强党员思想政治教育,提升党员服务基层的热情和动力,4月15日,晋中日报社机关党委组织党员新闻工作者,走进榆次区东赵乡后沟村开展“春到后沟,助力乡村振兴”主题党日活动。

后沟村被誉为黄土旱塬农耕文明的传统经典,是国家4A级景区。在后沟村,党员们来到将军院和藏匿窑参观学习。斑驳的墙壁、古朴的建筑,每一处细节都诉说着往昔的峥嵘岁月。党员们认真聆听革命先辈的英勇事迹,感受红色基因的传承与力量。党员张浩亮一边拍摄一边感慨:“这些红色遗迹是珍贵的历史财富,我

们要用镜头让更多人了解红色遗迹背后的故事。”

近年来,有许多手工艺工匠入驻后沟村,在木版年画作坊,大家见到了非遗传统技艺木版年画传承人石庆英。石庆英多年来扎根古村,致力于非遗文化的宣传与传承。她为大家详细介绍了木版年画独特的文化魅力:“古村的每一处角落都承载着历史记忆,我们要让这些记忆延续下去。”党员们纷纷表示,石庆英的坚守令人敬佩,这些非遗手艺人不仅为古村增添了文化内涵,也为乡村振兴注入了新的活力。

此次活动的一大亮点是对后沟村与后沟新村的对比拍摄。古村的古

朴与新村的现代交相辉映,展现出乡村振兴战略实施以来的显著成果。党员们穿梭在新旧村落之间,用镜头记录这些喜人的变化。“通过对比拍摄,能让人们更直观地感受到乡村的发展与进步。”晋中日报社第三党支部书记郝炜义说道。

此次主题党日活动,不仅让大家深入了解了后沟村的历史文化与发展成就,并围绕学习运用“千万工程”经验、乡村文旅融合发展等内容,开展了深入细致的新闻采访,为助力乡村振兴贡献了媒体力量。未来,大家将继续发挥新闻工作者的优势,用镜头和文字讲好乡村故事,为乡村振兴添砖加瓦。

全民国家安全教育走深走实10周年

推进国家安全体系和能力现代化

- ▶ 以人民安全为宗旨
- ▶ 以政治安全为根本
- ▶ 以经济安全为基础
- ▶ 以军事科技文化社会安全为保障
- ▶ 以促进国际安全为依托
- ▶ 统筹外部安全和内部安全
- ▶ 统筹国土安全和国民安全
- ▶ 统筹传统安全和非传统安全
- ▶ 统筹自身安全和共同安全
- ▶ 统筹维护和塑造国家安全

(来源:晋中国安宣传)



4月14日,在榆次区某农机市场内,各类农机产品一应俱全,农机经销商为农户提供试乘试驾服务,并积极讲解国家的农机购置补贴政策,帮助农户选择实用性强、性价比高的农机产品。

本报记者 刘勇 摄